Пояснительная записка
      Расписание  образовательной  деятельности детей составлено на основании Федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного образования (утв. Приказом Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. №1155),  Постановления  Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05. 2013 № 26  г. Москва от «Об утверждении СанПин 2.4.1.3049 – 13» «Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях»

        При построении образовательного процесса для детей устанавливается  допустимый объем, включая реализацию дополнительных образовательных программ:

- в младшей группе – 2 часа  30  минут;

- в средней группе –  3  часа 20 мин;

- в старшей группе – 5 часов 35 минут;

- в подготовительной группе – 8 часов.

Продолжительность  образовательной деятельности для 4-го года жизни составляет – не более 15 минут, для детей 5-го года жизни – не более 20 минут, 6-го года жизни – не более 25 минут, 7-го года жизни – 30 минут. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительных группах – 45 минут и 1,5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность статического характера, проводят физкультминутку. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности – не менее 10 минут. Домашние задания воспитанникам не задают.

           Образовательная  деятельность в младшем и среднем возрасте носит игровой характер: хороводные, речевые, имитационные, дидактические, музыкальные и т.д. игры; игровые моменты; освоение практических навыков «Накормим куклу Катю»; решение проблемных ситуаций «Поможем медвежонку найти свой домик»); развивающие образовательные ситуации на игровой основе.

 Образовательную деятельность по физическому развитию детей в возрасте от 3 до 7 лет организуют не менее 3 раз в неделю. Её длительность зависит от возраста детей и составляет:

 - в младшей группе – 15 мин., 

- в средней группе – 20 мин., 

- в старшей группе – 25 мин., 

- в подготовительной группе – 30 мин.

Один раз в неделю для детей  круглогодично организовывается  образовательная деятельность по физическому развитию детей на открытом воздухе. В теплое время года  при благоприятных метеорологических условиях непосредственно образовательную деятельность по физическому развитию максимально организуют на открытом воздухе.

Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста осуществляется во второй половине дня после дневного сна, но не чаще 2 – 3 раз в неделю. Её продолжительность составляет не более 25 – 30 минут в день. В середине  образовательной деятельности статического характера проводится физкультминутка.

    Проведение организованной деятельности по дополнительному образованию (студии, кружки) исключает проведение за счет времени отведенного,  на прогулку и дневной сон и составляет: 
- для детей 4-го года жизни – не чаще 1  раза в неделю продолжительностью не более 15 минут; 

- для детей 5-го года жизни – не чаще 2  раз в неделю не более 25 минут, 

- для детей 6-го года жизни – не чаще 2  раза в неделю не более 25 минут, 

- для детей 7-го года жизни – не чаще 3  раз  в неделю не более 30 минут. 
         При составлении режима дня для каждой возрастной группы предусмотрено сбалансированное чередование специально организованной образовательной деятельности, совместной деятельности, свободного времени и отдыха детей, игровой деятельности. 

        В режиме дня предусмотрено достаточное количество времени для пребывания детей на свежем воздухе. Рекомендуемая продолжительность ежедневных  прогулок  детей составляет 3 - 4 часа. Прогулка организована  2 раза в день: в первую половину  - до обеда и во вторую половину дня – после дневного сна или перед уходом детей домой.  Во время прогулки с детьми проводятся игры и физические упражнения. Подвижные игры проводятся в конце прогулки перед возвращением детей в детский сад.  

         Продолжительность  дневного сна детей составляет от 2 - 2,5 часов.

         Самостоятельная деятельность детей (игры, подготовка к образовательной деятельности, личная гигиена) занимает в режиме дня не менее 3 - 4 часов.  Не допускается напряжённости, "поторапливания" детей во время питания, пробуждения и других режимных моментов.

         В середине учебного года (январь) для воспитанников дошкольных групп организуются недельные каникулы, во время которых осуществляется непосредственно образовательная деятельность только эстетически - оздоровительного цикла (музыкальные, спортивные, изобразительного искусства). В дни каникул и в летний период НОД  проводить не рекомендуется. Рекомендуется проводить спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии и другие, а также увеличить продолжительность прогулок.

        Учебный план состоит из 2 - х взаимосвязанных частей: обязательной  и  части, формируемой  участниками образовательных отношений.
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  Учебный план  составляет  допустимый объем недельной образовательной нагрузки (старшая группа (дети 6 – го года жизни)  - 14 периодов  образовательной деятельности в неделю.

В соответствии с требованиями СанПиН  продолжительность образовательной деятельности  для  детей от 5  до 6 лет -  не более 25 минут. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в старшей и подготовительной группе – 45 минут. 


Ввиду низкого уровня речевого развития и отсутствия необходимых речевых навыков у детей  с ТНР с целью устранения выявленных проблем введена  логопедическая   образовательная  деятельность  (одно   для детей 5 6  лет), (два  для детей 67 лет). 

Занятия по дополнительному образованию (студии, кружки, секции) для детей дошкольного возраста проводят: для детей 6-го года жизни – не чаще 2  раза в неделю не более 25 минут,  для детей 7 — го года  жизни — не чаще 3 раз в неделю продолжительностью не более 30 мин.            

Вся  образовательная деятельность  воспитателя носит обучающую и коррекционно развивающую направленность. 


По окончании учебного года ПМПК рассматривает вопрос об условиях школьного обучения выпускников групп, учитывая актуальный уровень речевого развития каждого ребёнка.


.

