ОСТРОВ ЗДОРОВЬЯ В МЛАДШЕЙ ГРУППЕ
         Оздоровление ребенка – это:

· Правильное питание

· Режим дня

· Витаминотерапия

· Закаливание
        Важнейшим условием оздоровления в нашей группе является организация двигательной   

        активности детей. Двигательная активность способствует:

· Повышению устойчивости организма к различным заболеваниям

· Появлению положительных эмоций, способствующих укреплению психического здоровья

· Росту физической работоспособности организма ребенка
· Мы организуем двигательную активность через занятия в физкультурном зале и на спортивной площадке, через утреннюю гимнастику, через физкультминутки, через оздоровительный бег, подвижные игры и физические упражнения на прогулках. 
· Для укрепления здоровья детей мы также проводим иммунопрофилактику. Это фито и витаминотерапия: различные ягодные морсы, напитки, отвары, соки, фрукты, салаты из овощей, молочная продукция. Это закаливающие мероприятия: контрастно-воздушные воздействия, хождение босиком, прогулки на свежем воздухе, умывание водой. 
· Дыхательная гимнастика проводится на занятиях и в режимные моменты. Для поддержания хорошего самочувствия дети должны научиться правильно дышать. 
· В занятия также включается речевая или звуковая гимнастика, музыкотерапия. По графику проводится проветривание помещения. 
· Также в комплекс оздоровительных мероприятий входят занятия и игры по формированию знаний у детей о здоровом образе жизни, на которых дети узнают о пользе и вреде продуктов питания, о том, как правильно ухаживать за своим телом, как беречь ушки, глаза, нос, зубы, укреплять свое здоровье.
Уважаемые Родители, мы желаем Вашим детям ЗДОРОВЬЯ!

ДАВАЙТЕ ВМЕСТЕ БЕРЕЧЬ И УКРЕПЛЯТЬ ЕГО!

«Я здоровье берегу – сам себе я помогу!»
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