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Архангельская область присоединилась к участию во всероссийской социальной кампании «Дистанция», которая проходит с 11 апреля по 31 мая 2016 года и реализуется Госавтоинспекцией МВД России, во взаимодействии с экспертным центром «Движение без опасности» и Российским Союзом Автостраховщиков.
Участники кампании проводят разъяснительную работу со  взрослыми и детьми, объясняя важность соблюдения правил дорожного движения. Зачастую дорожно-транспортные происшествия происходят в ситуации, когда водителям не хватает дистанции для совершения безопасного маневра, позволяющего избежать аварии. Такие случаи характерны как для движения на высоких скоростях, вне города, так и на незначительных скоростях в условиях уличного движения, например, перед пешеходным переходом.
Существует и проблема неправильного выбора дистанции при различных погодных и дорожных условиях, особенно на скорости, не соответствующей этим условиям, что является причиной большого количества столкновений, в частности с тяжкими последствиями.
В рамках акции сотрудники полиции популярным языком через видеоролики, обучающие фильмы проводят  образовательно-развлекательные мероприятия для школьников и воспитанников детских садов, в ходе которых объясняют важность соблюдения правил безопасного поведения на дороге, раскрывают понятие «дистанция».
Занятия в игровой форме вызывают неизменный интерес у ребят. Как отмечают сотрудники ГИБДД, при общении с детьми сразу становится ясно, с кем родители занимаются и разговаривают, а кому не хватает такого внимания.  К сожалению, родители иногда не задумываются о поведении своих детей на улице, а ребятам, в первую очередь, необходимо объяснить, как переходить дорогу безопасно, даже при наличии светофора. Вместе с ребятами инспекторы формулируют алгоритм перехода дороги в различных ситуациях, в том числе, когда поблизости нет ни светофора, ни перехода.
По статистике около 87% всех ДТП совершаются по вине самих водителей, и проблема неправильного выбора и соблюдения дистанции является одной из самых острых. Так, почти каждое десятое ДТП с тяжелыми последствиями в России совершено из-за неправильного выбора или несоблюдения дистанции. По этим причинам по итогам 2014 года погибло на 23,8% больше участников дорожного движения, чем годом ранее. В Архангельской области в 2015 году по причине несоблюдения дистанции произошло 96 дорожно-транспортных происшествий, в которых 6 человек погибли и 127 получили травмы различной степени тяжести.
Сотрудники ГИБДД Архангельской области проводят работу с водителями, раскрывая термин «дистанция» и рассказывая о понятии остановочного пути, необходимости учёта времени реакции водителя.

